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Da li je vakcina efikasna i sigurna ?
Za svaku vakcinu u Švajcarskoj je potrebna dozvola i 
preporuka. U tu svrhu vakcina mora da ispunjava visoke 
standarde u pogledu sigurnosti, efikasnosti i kvaliteta. 
Švajcarska agencija za lekove Swissmedic je precizno 
ispitala i odobrila vakcinu protiv COVIDA-19. Sigurna je i 
efikasna. Već je više desetina hiljada ljudi dobilo vakcinu 
tokom studija. Sigurna je i efikasna i kod starijih ljudi i 
hroničnih bolesnika. Otkako je odobrena vakcina,  
nekoliko miliona ljudi je vakcinisano sa tom vakcinom. 
Do sada ne postoji ništa upadljivo u vezi teških nuspo-
java, niti u studijama, niti u programima za vakcinu. 
Stručnjaci i dalje nadzire sigurnost i efikasnost vakcine.

Načelno važi : Rizik od ozbiljnih neželjenih reakcija posle 
vakcinacije je mnogo manji od opasnosti od ozbiljnog 
razvoja bolesti posle infekcije korona virusom.

Ko će se prvo vakcinisati ?
U Švajcarskoj će se prvo vakcinisati osobe za koje je 
COVID-19 posebno opasan : To su osobe starije od 65 go-
dina i odrasle osobe sa određenim hroničnim bolestima. 
S obzirom da je raspoloživa količina vakcina na početku 
ograničena, termin za vakcinaciju će prvo dobiti osobe 
starije od 75 godina i osobe sa hroničnim bolestima koje 
imaju najveći rizik od ozbiljnog razvoja COVIDA-19.  
Nakon toga će biti vakcinisano zdravstveno osoblje i 
osoblje koje pazi veoma ugrožena lica. Posle dobijaju 
osobe koje su u bliskom kontaktu vakcinu. To znači :  
osobe koje žive zajedno sa veoma ugroženim ljudima  
ili se privatno brinu o njima.

Gde i kada mogu da se vakcinišem ?
Savezna vlada je izradila strategiju vakcinisanja i prepo-
ruke. Za vakcinaciju su nadležni kantoni. Informišite se 
na internet stranici ili putem Infoline-a vašeg kantona 
www.foph-coronavirus.ch/cantons (engleski) koje se grupe 
osoba trenutno vakcinišu i gde. Možete i pitati vašeg 
doktora, vašu doktorku, vašu apotekarku ili apotekara.

Ko ne bi trebalo da se vakciniše ?
Vakcinu protiv COVIDA-19 ne preporučujemo sledećim 
osobama :
  osobe sa ozbiljnom potvrđenom alergijom na neki  

sastojak vakcine, pre svega na polietilen glikol (PEG),
  deca i mladi ispod 16 godina. Još uvek nema dovoljno 

podataka o vakcinaciji za ovaj uzrast.

Ne postoji dovoljno podataka o vakcini u trudnoći. 
Trenutno ne preporučujemo generalno vakcinisanje 
trudnica. Ukoliko postoje određene hronične bolesti sa 
većim rizikom u vezi teškog COVID-19 oboljenja, vakcina 
može ipak biti značajna. Ako ste trudni i imate hroničnu 
bolest, obratite se vašem doktoru ili vašoj doktorki.

Molimo da imate u vidu : Da li imate visoku temperaturu ? 
Da li ste bolesni i ne osećate se dobro ? U tom slučaju 
odložite termin za vakcinaciju.
Da li čekate na vaš rezultat testa na COVID-19 ? Ili ste 
u izolaciji ili karantinu ? U tom slučaju nemojte da se 
vakcinišete. Nadoknadite vakcinu kada bude moguće.

Kako se daje vakcina ?
Putem injekcije u nadlakticu.

Koliko često moram da se vakcinišem ?
Potrebne su dve vakcine. Drugu vakcinu možete da 
primite četiri nedelje posle prve.
Važno je znati : Morate da primite obe vakcine.  
Samo tada ste najbolje moguće zaštićeni.

Kako me vakcina štiti ?
Vaš organizam izgrađuje zaštitu od COVIDA-19. To traje  
do otprilike nedelju dana do dve nedelje posle druge 
vakcine. Vakcina jača vaš odbrambeni mehanizam.  
Ona pomaže vašem organizmu da se bori protiv virusa. 
Rizik dobijanja COVIDA-19 je veoma nizak.

Važno je znati : Potpuna zaštita ne postoji. Neke osobe 
mogu da dobiju COVID-19 uprkos vakcini. Sa vakcinom 
postoji međutim veća šansa da se ne razbolite ozbiljno.
Ovde možete pronaći detaljnije informacije o načinu  
funkcionisanja vakcine : 
www.foph-coronavirus.ch/mrna (engleski)

VAKCINA PROTIV COVIDA-19

Opšte informacije o vakcini protiv COVIDA-19
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Koliko dugo me vakcina štiti ?
To se još ne zna. Stručnjaci trenutno ispituju koliko  
dugo traje zaštita vakcinom. Moguće je da će kasnije  
još jedna vakcina biti potrebna.

Da li zbog vakcine mogu da dobijem COVID-19 ?
Ne. Vakcina ne može da bude uzročnik oboljevanja od 
COVIDA-19. U vakcini nema korona virusa.
Molimo da imate u vidu : Pre i posle svake vakcinacije 
i dalje treba da se pridržavate pravila higijene i 
ponašanja.

Dali treba da primim vakcinu ako sam imao/imala 
COVID-19 ?
Vakcina ima smisla i ukoliko ste već imali COVID-19.  
Tako ste nekoliko nedelja posle bolesti zaštićeni  
od nove zaraze. Preporučujemo vakcinu od tri meseca 
posle bolesti nadalje.

Da li postoje neželjene reakcije ?
Svaka vakcina može da prouzrokuje nuspojave. 
Uglavnom su slabog intenziteta i brzo prolaze. Veoma 
retko dolazi do pojave ozbiljnih nuspojava. Kod pojedinih 
osoba je došlo do ozbiljne alergijske reakcije direktno 
posle primanja vakcine. Osim toga do sada ne postoje 
upadljive teže nuspojave. Takve nuspojave bi se očeki-
vale u roku od nekoliko meseci nakon vakcine. Stručnjaci 
veoma oprezno posmatraju moguće pojave.

Koje nuspojave su moguće ?
  Crvenilo, bol ili otok na mestu uboda na ruci gde  

ste vakcinisani
  Glavobolja
  Zamor
  Bolovi u mišićima i zglobovima
  Opšti simptomi kao što su groznica,  

osećaj groznice ili manja temperatura.

Ove neželjene reakcije se često javljaju posle vakcinacije. 
One pokazuju da organizam izgrađuje zaštitu protiv  
bolesti. U blažem obliku su čak dobar znak. U slučaju 
alergijske reakcije dolazi, na primer, do pojave jakog 
otoka, crvenila, svraba ili otežanog disanja. Ukoliko se 
pojave ovi simptomi, odmah se obratite svom lekaru.

Koliko dugo mogu da traju nuspojave ?
Neželjene reakcije uglavnom prolaze posle nekoliko 
dana. Da li posle nedelju dana i dalje imate neželjene 
reakcije ? Da li postaju gore ? Ili ste možda zabrinuti ? 
U tim slučajevima razgovarajte sa svojim lekarom.

Šta treba da radim posle vakcinacije ?
Dobili ste prvu vakcinu. Odmah zakažite termin za drugu 
vakcinu otprilike četiri nedelje kasnije.
Molimo vas da ne zaboravite : I dalje se pridržavajte 
pravila higijene i ponašanja.

Vakcinisan sam. Da li mogu da zarazim druge ljude 
COVIDOM-19 ?
Vakcina vas štiti od COVIDA-19. Međutim, još uvek nije 
poznato da li vakcina sprečava zarazu. To znači da može 
da se desi da, uprkos vakcini i nepostojanju simptoma, 
zarazite druge ljude. Zbog toga se i dalje pridržavajte 
pravila higijene i ponašanja.

Ko plaća vakcinaciju ?
Vakcinacija je besplatna za vas. Zdravstveno osigura-
nje plaća jedan deo vakcine. Konfederacija i kantoni 
plaćaju ostalo.

Da li je vakcinacija dobrovoljna ?
Da. Vakcinacija je u Švajcarskoj dobrovoljna.  
Obavezna vakcinacija nije predviđena.

Gde mogu da pronađem dodatne informacije ?
Dodatne informacije o vakcinaciji protiv COVIDA-19  
možete pronaći na internet stranici Savezne službe za 
javno zdravlje BAG :  
www.foph-coronavirus.ch/vaccination (engleski)
Ili pitajte svog lekara. Ili u apoteci.


